
 

 

 

Protokół nr 3/2018 
z posiedzenia 

Komisji Kultury i Współpracy z Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia 
17 grudnia 2018 roku, godz. 16:30, sala 306, Sukiennice 9 

 
BRM-DPP.0012.9.3.2018 
 
 
Posiedzenie Komisji prowadził Pan Dominik Kłosowski - Przewodniczący Komisji 
Kultury i Współpracy z Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
Na ogólną liczbę 10 członków Komisji Kultury i Współpracy z Zagranicą Rady 
Miejskiej Wrocławia nieobecna była jedna osoba – Pan Tomasz Hanczarek. 
 
Lista obecności członków Komisji Kultury i Współpracy z Zagranicą RMW stanowi 
załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
 
Lista osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik nr 2 do niniejszego 
protokołu. 
 
Przewodniczący Dominik Kłosowski przywitał zgromadzonych, poinformował, 
że na sali jest wymagane quorum do rozpoczęcia posiedzenia, a następnie 
otworzył posiedzenie Komisji Kultury i Współpracy z Zagranicą Rady Miejskiej 
Wrocławia. 
 
 
Ad I. 
Zatwierdzenie porządku posiedzenia  
 
Członkowie Komisji Kultury i Współpracy z Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia nie 
zgłosili uwag do porządku posiedzenia. 
 
Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
 
 
Ad II. 
Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach:  

 
1. Zmieniającej uchwałę Nr XLIX/1169/17 Rady Miejskiej Wrocławia 

w sprawie budżetu Miasta na 2018 rok – druk nr 45/18 
oraz 

2. Zmieniającej uchwałę nr XLIX/1170/17 Rady Miejskiej Wrocławia 
w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta – druk 
nr 46/18 

 
Pan Marcin Urban – Skarbnik Miasta zreferował ww. projekty uchwał. 
 



 

Strona 2/4 

Przewodniczący Dominik Kłosowski zarządził głosowanie w sprawie opinii 
pozytywnej do projektu uchwały na druku nr 45/18. 
 
za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się – 3 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 
do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
Przewodniczący Dominik Kłosowski zarządził głosowanie w sprawie opinii 
pozytywnej do projektu uchwały na druku nr 46/18. 
 
za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się – 3 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 
do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
 
Ad III.  
Dyskusja nt. planu pracy Komisji Kultury i Współpracy z Zagranicą Rady 
Miejskiej Wrocławia na 2019 rok 
 
Członkowie Komisji przyjęli plan pracy Komisji na 2019 rok w następującej formie: 
  

PLAN PRACY 
KOMISJI KULTURY I WSPÓŁPRACY Z ZAGRANICĄ 

RADY MIEJSKIEJ WROCŁAWIA 
NA 2019 ROK 

1. Opiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia oraz pism 
wpływających do Komisji. 

2. Ścisła współpraca z Wydziałem Kultury i Biurem Współpracy z Zagranicą – 
aktywny udział w wydarzeniach realizowanych w obszarze działalności 
ww. komórek Urzędu Miejskiego Wrocławia. 

3. Omawianie i opiniowanie wrocławskich projektów kulturalnych i artystycznych 
objętych mecenatem Samorządu Wrocławia. 

4. Dyskusje nad realizacją ważnych inwestycji związanych z wrocławską kulturą. 

5. Rozpatrywanie wniosków w sprawie wznoszenia pomników we Wrocławiu. 

6. Opiniowanie propozycji stypendialnych dla wrocławskiej młodzieży uzdolnionej 
artystycznie. 

7. Rekomendowanie rodzin zapraszanych do osiedlenia się we Wrocławiu 
w ramach repatriacji. 

8. Monitorowanie funkcjonowania uchwały dotyczącej wynajmowania pracowni 
do prowadzenia działalności w dziedzinie kultury i sztuki. 

9. Spotkania na posiedzeniach Komisji z dyrektorami instytucji kultury, 
artystami, managerami i twórcami kultury oraz wizyty Komisji w instytucjach 
kultury. 

10. Współpraca Komisji z miastami partnerskimi. 
 
 
Ad IV.  
Sprawy bieżące: 

 
1. Pismo z dnia 27 listopada 2018 roku zawierające prośbę o wsparcie 

finansowe dla kolejnej edycji Festiwalu Aktorstwa Filmowego 
im. Tadeusza Szymkowa, która odbędzie się w dniach 
19-25 października 2019 r. 
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Członkowie Komisji postanowili poinformować wnioskodawcę pisma, że komisje 
Rady Miejskiej nie dysponują budżetem, a tym samym nie posiadają możliwości 
wparcia finansowo przedmiotowej inicjatywy. 
 
 
2. Pismo z dnia 29 listopada 2018 roku zawierające prośbę o wsparcie 

inicjatywy dotyczącej realizacji rzeźby plenerowej „Łucznik” 
na wiosnę 2019 roku 

 
Członkowie Komisji postanowili przesłać kopię przedmiotowego pisma do Wydziału 
Kultury z prośbą o opinię. 
 
 
3. Pismo z dnia 16 listopada 2018 roku zawierające prośbę o nadanie 

ulicy imienia mjr.dr. Lesława Ignacego Węgrzynowskiego  
 
Członkowie Komisji postanowili poinformować wnioskodawcę pisma, że trwają już 
prace zmierzające do uhonorowania Lesława Węgrzynowskiego poprzez nadanie 
jego imienia parkowi znajdującemu się w rejonie ulic Kolejowej i Szpitalnej. Został 
już przygotowany projekt uchwały w tej sprawie i w chwili obecnej jest 
on poddawany konsultacjom, które potrwają do dnia 31.12.2018 r. 
 
 
4. Pismo z dnia 6 grudnia 2018 roku przekazujące kopię uchwały 

XXVI/104/18 Rady Osiedla Sołtysowice z dnia 27 listopada 2018 r. 
w sprawie obozu pracy przymusowej Burgweide przy al. Poprzecznej 

 
Członkowie Komisji postanowili przesłać kopię uchwały XXVI/104/18 Rady Osiedla 
Sołtysowice z dnia 27 listopada 2018 r. w sprawie obozu pracy przymusowej 
Burgweide przy al. Poprzecznej do Prezydenta Wrocławia z prośbą o zajęcie 
stanowiska i udzielenie odpowiedzi Radzie Osiedla Sołtysowice oraz podanie jej 
do wiadomości Komisji Kultury i Współpracy z Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
 
5. Pismo z dnia 5 grudnia 2018 roku przekazujące kopię uchwały 

XX/134/18 Rady Osiedla Leśnica z dnia 26 listopada 2018 r. 
w sprawie nadania nazwy Rondo Żołnierzy Łącznościowców rondu 
na alei Prezydenta Ryszarda Kaczorowskiego 

 
Członkowie Komisji postanowili przesłać kopię uchwały nr XX/134/18 Rady Osiedla 
Leśnica z dnia 26 listopada 2018 r. w sprawie nadania nazwy Rondo Żołnierzy 
Łącznościowców rondu na alei Prezydenta Ryszarda Kaczorowskiego do Pani 
Jadwigi Brzuchowskiej – Zastępcy Dyrektora Biura Rozwoju Wrocławia 
ds. Systemu Informacji Przestrzennej Urzędu Miejskiego Wrocławia z prośbą 
o opinię w przedmiotowej sprawie. 
 
 
6. Pismo z dnia 11 grudnia 2018 roku zawierające propozycje nowych 

nazw ulic: Domanowicka na Polanowicach oraz Kurkumowa 
na Widawie (do wiadomości) 

 
Członkowie Komisji przyjęli do wiadomości treść pisma. 
 
 
7. E-mail z dnia 11 grudnia 2018 roku zawierający wniosek w sprawie 

wzniesienia pomnika generała Ryszarda Kuklińskiego 
 
Członkowie Komisji postanowili przesłać kopię przedmiotowego e-maila 
do Wydziału Kultury z prośbą o opinię. 
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8. Pismo Przewodniczącego Rady Miejskiej Wrocławia z dnia 12 grudnia 

2018 roku przekazujące stanowisko Prezydenta Wrocławia w sprawie 
złożonych wniosków do projektu budżetu Miasta na 2019 rok wraz 
z informacją o istotnych zmianach, które Pan Prezydent planuje 
wprowadzić jako autopoprawki 

 
Przewodniczący Dominik Kłosowski poinformował Radnych, że drogą 
e-mailową otrzymali stanowisko Prezydenta Wrocławia w sprawie złożonych 
wniosków do projektu budżetu Miasta na 2019 rok wraz z informacją o istotnych 
zmianach, które Pan Prezydent planuje wprowadzić jako autopoprawki. 
 
Radny Piotr Maryński poinformował, że Prezydent Wrocławia we wnioskach 
do projektu budżetu Miasta na 2019 rok nie uwzględnił organizacji obchodów 
200. rocznicy rozpoczęcia planowej regulacji rzeki Odry w związku z podpisaniem 
7 lipca 1819 roku Protokołu Bohumińskiego. Następnie odczytał pismo Dyrektora 
Urzędu Żeglugi Śródlądowej we Wrocławiu dotyczące przypadającej 7 lipca 2019 
roku 200. rocznicy rozpoczęcia planowej regulacji Odry i poprosił o załączenie 
go do protokołu (pismo stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu). 
Na zakończenie dodał, że wyraża nadzieję na to, że członkowie Komisji Kultury 
i Współpracy z Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia włączą się w organizację 
obchodów tejże rocznicy. 
 
Przewodniczący Dominik Kłosowski zaproponował, by któreś ze stowarzyszeń 
lub bractw związanych z Odrą wystąpiło o pozyskanie kwoty na zorganizowanie 
konferencji lub np. imprezy plenerowej, która przypomniałaby o 200. rocznicy 
podpisania Protokołu Bohumińskiego. 
 
Radny Piotr Maryński poinformował, że pod koniec stycznia będzie 
zorganizowane spotkanie dotyczące organizacji obchodów 200. rocznicy 
podpisania Protokołu Bohumińskiego oraz podmiotów, które planują się włączyć 
do organizacji tego wydarzenia. 
 
 
Ad V.  
Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Kultury i Współpracy 
z Zagranicą Rady Miejskiej Wrocławia nr 2/2018 
 
Członkowie Komisji przyjęli protokół z posiedzenia Komisji nr 2/2018. 
 
 
Ad VI.  
Wolne wnioski 

 
W wolnych wnioskach Pan Robert Pieńkowski zwrocił się z prośbą, 
by Wydział Kultury przedłożył podczas następnego posiedzenia Komisji informację 
nt. zakończonego konkursu na realizację pomnika Niepodległości. 
 

Na tym posiedzenie zamknięto. 
 

 

Dominik Kłosowski  
 
 

Przewodniczący Komisji Kultury i Współpracy z Zagranicą  
 
 
 
 
Protokół sporządziła: 
Magdalena Gaczyńska 


